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Az alábbi táblázatban X-szelje be, hogy mely feladatokra adott be megoldást:
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További feladatok a jelesért:

Kisbetüsités

tökéletes szám

mit ír ki?

Minimum 5 pont kell!


Tudnivalók:

· Csak szabványos Pascal megoldásokat fogadunk el.

· 1 db, A4-es lapra saját kézzel írt “puska” használható. Egyéb segédeszköz (könyv, nyomtatott jegyzet) nem használható. 

· Elektronikus berendezés (kalkulátor, hordozható számítógép, mobil telefon) használata a dolgozatírás során nem megengedett.

· A dolgozat két részből áll: a minimum szint (elégséges) eléréséhez az első 3 feladatot kell megoldni. Ezzel max 10 pontot gyűjthet. Ebből az elégséges szinthez 5 pont elérésére van szükség. Ehhez 60 perc áll a rendelkezésére. Amennyiben az első 3 feladattal nem éri el az elégséges szintet, a dolgozat többi részét nem javítjuk ki.

· A további 3 feladat megoldására 45 perc áll a rendelkezésére. Ha 9 pontnál kevesebbet gyűjt a második részben, az osztályzata elégséges marad.

· Minden feladatot külön lapon dolgozzon ki! Ha több feladatot ír egy lapra, csak az egyik feladatot javítjuk ki. Minden lapra írja fel a bal felső sarokba a feladat sorszámát, a jobb felső sarokba a nevét és a NEPTUN kódját., valamint laborvezetője nevét, vagy ha azt nem tudja, a labor időpontját és helyét. A lapoknak csak az egyik oldalára írjon. Egy feladat megoldása több lapra is kiterjedhet. Ekkor a feladaton belül sorszámozza meg a lapokat, pl. így: X. feladat 1. lap, X. feladat 2. lap, stb.



1. feladat (max. 4*1 pont)

Adja meg, hogy mit ír ki a szabványos kimenetre a következő program! Jelölje a program által nyomtatott szóközöket és az új sor karaktereket is! Csak a végeredményyt adja meg!
PROGRAM mitirki (input, output);
const n       = 2;
type  tomb    = array [1..n] of boolean;

      r       = record nev  :packed array [1..2] of char;

                      suly :integer; end;

      rectomb = array [1..3] of r;

      halmaz  = set of 0..40;

      mutato  = ^lancrec;

      lancrec = record kulcs :1..40; lanc  :mutato; end;

      lakas   = (visko,alberlet,tarsberlet,foberlet,orok,kastely);

var   e1,e2,e3    : integer;

      v1,v2,v3    : real;     

      b1,b2,b3    : boolean;     

      ch1,ch2,ch3 : char;

      h1,h2,h3    : halmaz;

      m1,m2,m3    : mutato;

      l1,l2       : lakas;

      rect        : rectomb;

      t1          : array [1..10] of integer;

      t2          : array [1..n] of tomb;

procedure s (var j :integer;  k :integer);

  var  e1 :integer;

  begin 

      e1:=j+1; j:=j div k; k:=k-e1; 

      writeln(e1:5, j:5, k:5); 

  end;

function  f (l,m :integer) :boolean;

  begin 

      f:=l+m<10; 

  end;

BEGIN

  writeln('1/a ------------ 1 pont');

      e3:=0;
      for e1:=1 to 3 do begin
        e2:=e1+2;
        for e2:=e2-1 to e2+1 do  e3:=e3+1;
      end;
      writeln (e3 :3);
  writeln('1/b ------------ 1 pont');

      with rect[1] do begin nev:='12';  suly:=3;  end;
      with rect[2] do begin nev:='34';  suly:=2;  end;
      with rect[3] do begin nev:='56';  suly:=4;  end;
      e1:=0;
      repeat
        e1 := e1 + ord (rect[e1 mod 3 +1].nev[2]) - ord('0');
      until e1>=2;
      writeln (rect[e1].nev);
  writeln('1/c ------------ 1 pont');

      for e2:=1 to 10 do  t1[e2]:= 11-e2;
      for e1:=1 to 3 do begin
        e2:=t1[e1];  t1[e2]:=e1;
      end;
      for e1:=1 to 10 do write(t1[e1]:4);
      writeln;
  writeln('1/d ------------ 1 pont');

      e1:=12;  e2:=3;
      while not f(e1,e2)  do  s(e1,e2);
      writeln;

END.





2. feladat (max. 3 pont)

Készítsen egy olyan szabványos Pascal függvényt, amely egy egész számról eldönti, hogy tökéletes szám-e! Az a tökéletes szám, amely egyenlő a nála kisebb osztói összegével.

Pl.   6 = 1+2+3     28 = 1+2+4+7+14



3. feladat (max. 3 pont)

Készítsen teljes programot, amely a szabványos bemeneti állomány tartalmát úgy írja ki a szabványos kimenetre, hogy abban csak a mondatok első betűje legyen nagybetű, a többi kicsi, a szöveg sor-szerkezete ne változzon! Feltételezzük, hogy a betűk között nincsenek más karakterek. A mondatok végén . vagy ? vagy ! áll.

Eddig tartott a minimum rész!

4. feladat (max. 10 pont)

Készítsen olyan szabványos Pascal programot, amely a szabványos bemenetről folyamatosan érkező magyar szöveg szavaiban előforduló kétbetűs mássalhangzók gyakoriságáról statisztikát készít. A hosszú (kettőzött) kétbetűs mássalhangzók csak egyszeri előfordulásnak tekintendők. Kétbetűs mássalhangzók a következők:

         gy ly ny ty dz cs sz zs

Hosszú kétbetűs mássalhangzóknál az első betűt kettőzzük meg. Szavaknak tekintjük a szóköz karakterek által határolt, vagy egy szóköz és egy írásjel (zárójelek, vessző, pontosvessző, pont, kettőspont, kérdőjel, felkiáltó jel) által határolt karaktersorokat. Egy szó sem tartalmaz 30 karakternél többet. A szövegben nincsenek elválasztott szavak. A szöveg végét a file vége állapot bekövetkezése jelzi.



5. feladat (max. 10 pont)

Írjon olyan szabványos Pascal függvényt, amely a szabványos bemenetről folyamatosan érkező valós számok közül az utolsó 8 szám mértani középértékét szolgáltatja visszatérési értékként. A számok beolvasásának végét a file vége állapot bekövetkezése jelzi (EOF=TRUE). A szabványos bemenetről a program csak számokat kap, de előre nem ismert, hogy hány darabot. Ha 8 számnál kevesebbet olvasna be a függvény, a hiányzó számokat tekintse 1-nek. Ügyeljen arra, hogy a függvény a lehető legegyszerűbb legyen és ne végezzen felesleges adatmozgatásokat.



6. feladat (max. 15 pont)

A szabványos Pascal egy adott implementációjából a fordító program készítői kifelejtették az ARRAY kulcsszót, így az ezzel a fordítóval készített programok nem tudnak tömböket kezelni. Ettől a hibától eltekintve a fordító mindenben megfelel a Pascal szabványnak. Írjon egy olyan Morse dekódoló programot, amely ezzel a hibás Pascal fordítóval is lefordítható és fut. 

A program első lépésként a szabványos bemenetről olvassa be a Morse abc-t, majd ugyancsak a szabványos bemenetről folyamatosan érkező Morse üzeneteket írja ki dekódolva a szabványos kimentre. Az egyes betűk Morse jelei a '.' (pont = rövid) és a '-' (kötőjel = hosszú) karakterekből vannak felépítve. Az egyes betűk Morse jeleit szóköz karakterek választják el egymástól. Ha egy jelet 10-nél több szóköz karakter követ, akkor a dekódolt üzenetben egy szó végére értünk. A Morse üzenet végét EOF jelzi. Például az SOS-nek megfelelő jelsorozat így nézhet ki:

  (...(---(...(((
ahol a ( szimbólum a szóköz karaktert jelképezi. 

A Morse abc-t karakterenként adjuk meg, minden karaktert egy sorban. Minden sorban először a karaktert, majd azt követően a neki megfelelő Morse kódsorozatot tartalmazza. A Morse abc megadásának végét egy üres sor jelzi. Az abc megadása közben nincsenek üres sorok. Az abc megadása után EOF-ig terjed a dekódolandó Morse üzenet.

A feladat megoldása során dinamikus adatstruktúrát használjon! 
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